
 

 

 ملف شامل لجميع الدورات والنماذج الوزارية                        خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                                  الرٌاضٌات

 عنٌزان رامزأ. 

 :  سؤال : 2117/1السؤال الأول دورة 

  .  √   مبدأ الإحداثٌات ونصف قطرها   التً مركزها   اكتب معادلة للكرة  (1

  .  ٌمس الكرة             الذي معادلته     تحقق أنّ المستوي (2

 : , فً المعلم   ⃗⃗  ⃗  ⃗      , نتأمل المعلم المتجانس 2مكعب طول حرفه ٌساوي          :  مسألة

   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  و    ⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و     ⃗      المطلوب:   ,        ⃗⃗   

  .      اكتب معادلة للمستوي  (1

  .     اكتب تمثٌل وسٌطً للمستقٌم  (2

 .      مع المستوي      جد احداثٌات نقطة تقاطع المستقٌم ( 3

⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  التً تحقق :   جد احداثٌات النقطة ( 4   
 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ .  

   .      و         أثبت تعامد المستقٌمٌن( 5

 : ́ و  اكتب شعاعً التوجٌه للمستقٌمٌن  : 1 سؤال : 2117/2السؤال الثاني دورة 

                                                                                                         

 ́                 :        و                                   :               
                       

 فً مستوي واحد ؟ علل إجابتك .  ́ و     وهل المستقٌمان                      

 المطلوب : ,            و           لدٌنا النقطتٌن :     ⃗⃗  ⃗  ⃗     نتأمل فً المعلم المتجانس : 2 سؤال

 .     أكتب معادلة المستوي المحوري للقطعة المستقٌمة 

  عدد حقٌقً , 𝛼رباعً الوجوه . ولٌكن      لٌكن  : تمرين
 ,     منتصف   و      منتصف   و 

⃗⃗⃗⃗⃗⃗   معرفتان بالعلاقتٌن :   و  النقطتان    𝛼    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     و   ⃗⃗   𝛼   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   , 
  المطلوب : ,       منتصفهً   وأخٌراً   

 تقع على استقامة واحدة .    و    و    أثبت أنّ النقاط   

           لتكن النقطة   ⃗⃗  ⃗  ⃗     فً معلم متجانس  : سؤال : 2118/1دورة  السؤال الثالث

 المطلوب : ,                والمستوي  
 .  وتمس المستوي   , ثمّ اكتب معادلة الكرة التً مركزها   عن المستوي   احسب بعد النقطة 

 المطلوب : ,           و          و          لدٌنا النقاط   ⃗⃗  ⃗  ⃗     فً معلم متجانس  : مسألة

 لٌست على استقامة واحدة .      أثبت أنّ النقاط  (1

 .            تعطى بالعلاقة :        أثبت أنّ معادلة المستوي ( 2

 ,                   معادلتهما :                       و  لٌكن المستوٌان ( 3

                                                       
 الذي تمثٌله الوسٌطً :      أثبت أنّ المستوٌٌن ٌتقاطعان فً الفصل المشترك 

                                             
          :                   

                       
 .      و     و       ماهً نقطة تقاطع المستوٌات (4

 .  عن المستقٌم   أحسب بعد ( 5

         و        متوازي سطوح فٌه           : سؤال : 2118/2السؤال الرابع دورة 

 والمطلوب :,       منتصف   والنقطة  45°ٌساوي  ̂    وقٌاس الزاوٌة

⃗⃗⃗⃗  أحسب ( 1 ⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗   عٌن موضع النقطة ( 2.     ⃗⃗

⃗⃗⃗⃗  التً تحقق العلاقة :     ⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 
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 ملف شامل لجميع الدورات والنماذج الوزارية                   خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         عنٌزان رامزأ. 

 لدٌنا النقاط :   ⃗⃗  ⃗  ⃗     فً معلم متجانس :  مسألة
                                                                                                          

⃗⃗⃗⃗⃗⃗  جد ( 1 ⃗⃗⃗⃗       و     ⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗       و      ⃗⃗  . 

 لٌست واقعة على استقامة واحدة .    و     و  أثبت أنّ النقاط  ( 2

 .      ٌعامد المستوي      أثبت أنّ ( 3

 .      أكتب معادلة المستوي ( 4

 .      عن المستوي   أحسب بعد ( 5

 .      وتمس المستوي   أكتب معادلة الكرة التً مركزها ( 6

 :           و           نتأمل النقطتٌن  ⃗⃗  ⃗  ⃗      فً معلم متجانس  : سؤال : 2119/1السؤال الخامس دورة 

 .        ⃗⃗ وٌقبل شعاع توجٌه له   المار من   أكتب تمثٌل وسٌطً للمستقٌم ( 1

 متعامدان .  و          أثبت أنّ المستقٌمٌن ( 2

⃗⃗⃗⃗     نتأمل فً معلم متجانس   : مسألة ⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب : ,            المكعب    

 .              أكتب فً هذا المعلم إحداثٌات كل من النقاط ( 1

  .      أكتب معادلة المستوي ( 2

 الذي معادلته  أثبت أنّ المستوي ( 3

  .      , ٌوازي المستوي                   

 أثبت أنّ       مركز ثقل المثلث   بفرض ( 4

 على استقامة واحدة .     و      و     

 ,  √   ونصف قطرها          Ωالتً مركزها   أكتب معادلة للكرة ( 5

 .   ٌمس الكرة       وبٌنّ أنّ المستوي 

 ,  ⃗⃗  ⃗  ⃗     نتأمل فً معلم متجانس :  سؤال : 2119/2السادس دورة  السؤال

 المطلوب : ,                , والمستوي                 و             النقطتٌن
 .  ٌعامد المستوي       أثبت أنّ المستقٌم  (1

 .  على   المسقط القائم للنقطة  ́ , ثمَّ عٌنّ إحداثٌات النقطة       أكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 2

  والمستوٌات :         النقطة   ⃗⃗  ⃗  ⃗     نتأمل فً معلم متجانس  : مسألة
                                                           

 المطلوب :,                              
                           

 , اكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً له .    فصل مشتركب متقاطعان    و  أثبت أنّ المستوٌٌن  (1

 .  وٌمر بالنقطة   ٌعامد   تحقق أنّ المستوي ( 2

 ٌطلب تعٌٌن إحداثٌاتها .  تتقاطع فً نقطة     و     و  أثبت أنّ المستوٌات ( 3

 .  عن المستقٌم   استنتج بعد النقطة ( 4

 : 2121/1السؤال السابع دورة 

 ,     المطلوب :            ,                       نتأمل المستوٌٌن    :  سؤال

 تٌقنّ أنّ المستوٌٌن متعامدان .( 1

 أكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً لفصلهما المشترك .( 2

  المطلوب:,                                         لتكن النقاط  ⃗⃗  ⃗  ⃗      فً معلم متجانس :  تمرين

⃗⃗⃗⃗⃗⃗  أثبت أنّ ( 1 ⃗⃗⃗⃗     و     غٌر مرتبطان خطٌاً . ⃗⃗

⃗⃗⃗⃗⃗⃗   أثبت أنّ الأشعة ( 2 ⃗⃗⃗⃗     و    ⃗⃗ ⃗⃗     و   ⃗⃗  مرتبطة خطٌاً . ⃗⃗

   𝛼  و     و   , حٌث                 𝛼   مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة    استنتج أنّ النقطة ( 3

 - 2 - أعداد حقٌقٌة ٌطلب تعٌٌنها .
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 شامل لجميع الدورات والنماذج الوزاريةملف                    خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         أ. رامز عنٌزان

 ,  3, قاعدته مربع طول ضلعه   هرم رباعً رأسه         :   مسألة

 .     و          عمودي على المستوي      

   )نختار المعلم المتجانس  
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب :,    (

 .                عٌنّ إحداثٌات ( 1

 .       جد معادلة المستوي ( 2

 .      وٌعامد المستوي   أكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم المار من ( 3

 .      على المستوي    هً المسقط القائم ل      منتصف   استنتج أنّ ( 4

 .       احسب حجم رباعً الوجوه ( 5

  المستوي  ⃗⃗  ⃗  ⃗       نتأمل فً معلم متجانس :  سؤال : 2121/2السؤال الثامن دورة 

 المطلوب :  ,            والنقطة               

 .   لاتنتمً إلى المستوي   أثبت أنّ النقطة ( 1

 .   والموازي للمستوي   المار من   اكتب معادلة للمستوي ( 2

 معرّفان وسٌطٌاً وفق : ́ و     المستقٌمان :  تمرين
                                                                             

  المطلوب :  ,     ́                    ;            و                    ;             

                                                                 

 نقطة التقاطع .  متقاطعان , ثمَّ عٌنّ إحداثٌات  ́ و     أثبت أنّ ( 1

 .  ́ و     جد معادلة للمستوي المحدد بالمستقٌمٌن ( 2

 نقطة تقاطع   ,   2مكعب طول حرفه             :  مسألة

 ,       و       القطرٌن 

   )نختار المعلم المتجانس 
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب : , (

 .               جد إحدثٌات النقاط  ( 1

 .      أعطِ معادلة للمستوي ( 2

⃗⃗⃗⃗  احسب ( 3 ⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗   . ̂      , واستنتج  ⃗⃗

 .     اكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 4

 .      ٌوازي المستوي      أثبت أنّ المستقٌم ( 5

              𝛼   مركز أبعاد متناسبة للنقاط المثقلة   حتى تكون النقطة   و     و  𝛼  جد الأعداد الحقٌقٌة( 6

 , النقاط الآتٌة :   ⃗⃗  ⃗  ⃗     نتأمل فً معلم متجانس :  سؤال : 2121/1السؤال التاسع دورة 

 المطلوب :  ,                                              

⃗⃗⃗⃗  أثبت أنّ ( 1  غٌر مرتبطٌن خطٌاً . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ,    ⃗⃗

⃗⃗    بحٌث   ,    𝛼عٌنّ العددٌن الحقٌقٌٌن ( 2 ⃗⃗ ⃗⃗      ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  , واستنتج أنّ النقاط  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    

 تقع فً مستوي واحد .               
 : مسألة

 المطلوب :,                                           النقاط نتأمل   ⃗⃗  ⃗  ⃗      فً معلم متجانس  

⃗⃗⃗⃗  و    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   جد  (1  متعامدان .     و        , وبٌنّ أنّ المستقٌمٌن   ⃗⃗

 .      واكتب معادلة للمستوي        ٌعامد المستوي         ⃗⃗ أثبت أنّ الشعاع ( 2

 .      والعمودي على المستوي   المار من النقطة   جد تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 3

 .      جم الهرم ثمَّ احسب ح      عن المستوي   احسب بعد ( 4

 ,                     مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة   بفرض أنّ ( 5

  متوازٌان .     و        أثبت أنّ المستقٌمٌن 
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 ملف شامل لجميع الدورات والنماذج الوزارية                   خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                          أ. رامز عنٌزان

 والمستوي           النقطة   ⃗⃗  ⃗  ⃗     فً معلم متجانس  نتأمل:  سؤال : 2121/2السؤال العاشر دورة 

 المطلوب :  ,                    

 .  عن المستوي   أحسب بعد ( 1

 .  وتمس المستوي   اكتب معادلة للكرة التً مركزها ( 2

 لدٌنا النقاط :   ⃗⃗  ⃗  ⃗     فً معلم متجانس  : تمرين
 المطلوب : ,                                                

 .       اكتب معادلة للمستوي( 1

 .      وٌعامد المستوي   المار من   اكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 2

        أثبت أنّ المستوي الذي معادلته ( 3

  .     هو المستوي المحوري للقطعة المستقٌمة 

 لدٌنا النقاط  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس  :  سؤال : 2122/1السؤال الحادي عشر دورة 

 المطلوب : ,                                                   

⃗⃗⃗⃗  احسب ( 1 ⃗⃗  . ̂        , واستنتج   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

 من الفراغ التً تحقق العلاقة :  , عٌنّ مجموعة النقاط     مركز ثقل المثلث   إذا كانت النقطة ( 2

                ‖   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖   ‖  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖  . 

 :  و  والمستوٌان          لدٌنا النقطة  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس :  مسألة

                                                        
 المطلوب : ,                                                        

 .  متقاطعان بفصل مشترك    و   المستوٌٌن  أثبت أنّ ( 1

 .  أكتب التمثٌل الوسٌطً للمستقٌم ( 2

 .   و  وٌعامد كلّاً من المستوٌٌن   المار من النقطة   أكتب معادلة للمستوي ( 3

 .  والمستوي   الناتجة من تقاطع المستقٌم   جد إحداثٌات النقطة ( 4

 .  عن المستقٌم   احسب بعد النقطة ( 5

 .  وتمس المستوي   التً مركزها النقطة   اكتب معادلة الكرة ( 6

لدٌنا النقطتان  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس :  سؤال : 2122/2السؤال الثاني عشر دورة 

 المطلوب : ,                  و           
 .  , وما طبٌعة المجموعة       التً تحققّ العلاقة :          ة من النقاط نالمكو  أعطِ معادلة للمجموعة 

 المطلوب:,          و         و         و        نتأمل النقاط: (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً المعلم المتجانس : مسألة

 لا تقع على استقامة واحدة .    و     و    تحققّ أنّ النقاط ( 1

 .      هً معادلة للمستوي         أثبت أنّ :  ( 2

 .      وٌعامد المستوي   المار من النقطة   أعطِ تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 3

 .      على المستوي   المسقط القائم للنقطة   عٌنّ إحداثٌات النقطة ( 4

 قطراً لها .     اكتب معادلة للكرة التً تقبل ( 5

 النقطتٌن : (⃗⃗  ⃗  ⃗    )نتأمل فً المعلم المتجانس :  سؤال : 1232/1السؤال الثالث عشر دورة 

 المطلوب :,                 والمستوي                          
 .     , واكتب معادلة للكرة التً قطرها   والمار من النقطة   الموازي للمستوي   للمستوي جد معادلة 

 :  مسألة
 ,         عمودي على المستوي      وقاعدته مربع , المستقٌم   هرم رأسه        

   ), نتأمل المعلم المتجانس           و       
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب :,     (
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 الوزاريةملف شامل لجميع الدورات والنماذج                    خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         أ. رامز عنٌزان

 .    و    و    و    و  جد إحداثٌات النقاط ( 1

⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗   التً تحققّ   جد إحداثٌات النقطة ( 2     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

⃗⃗   أحسب ( 3 ⃗⃗ ⃗⃗  , ثمّ أحسب مساحته .    واستنتج نوع المثلث  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗

 .     أعطِ تمثٌلاً وسٌطٌاص للمستقٌم ( 4

 عن المستوي  , واحسب بعد النقطة        أكتب معادلة للمستوي ( 5

 .     , ثمّ استنتج حجم الهرم           

  نتأمل النقطتٌن :  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس :  تمرين : : 2123/2السؤال الرابع عشر دورة 

 المطلوب :,                                      

 .     أعطِ معادلة للمستوي المحوري للقطعة المستقٌمة ( 1

⃗⃗⃗⃗  التً تحققّ :           المكونة من النقاط   أعطِ معادلة للمجموعة ( 2 ⃗⃗⃗   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  .  , ما طبٌعة المجموعة  ⃗

 المطلوب : ,                                           نتأمل النقاط   : مسألة

      , وأثبت أنّ     مركز ثقل المثلث   جد إحداثٌات النقطة ( 1

 .      عمودي على المستوي 
 .      جد معادلة للمستوي ( 2

 ,  ́ ́ ́  المستوي         ́          ́          ́ تعرّف النقاط ( 3

 .  ́ ́ ́  معادلة للمستوي            أثبت أنّ  

   ́ ́ ́  و       الفصل المشترك للمستوٌٌن   أثبت أنّ ( 4

                  ٌقبل التمثٌل الوسٌطً : 
                 .  

              

   .  عن المستقٌم          احسب بعد النقطة ( 5

    و   فً الشكل المجاور مكعب .  :  سؤال : (1السؤال الخامس عشر نموذج وزاري)

 المطلوب :   ,         و         منتصفات

⃗⃗⃗⃗⃗  ) :   أثبت أنّ ( 1    ⃗⃗⃗⃗⃗)     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

⃗⃗⃗  أثبت أنّ الأشعة  ( 2 ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  مرتبطة خطٌاً . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     

 منتصفات أضلاعه      و     و  . لتكن          نتأمل مكعباً :  مسألة
 بالترتٌب .      و      و         

⃗⃗⃗⃗     )نتخذ  ⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   المطلوب :معلماً متجانساً فً الفراغ .   (

  .        أوجد إحداثٌات النقاط ( 1

  .       اكتب معادلة المستوي ( 2

 .      وحجم الهرم        عن المستوي   احسب بعد ( 3

 .  والمار بالنقطة        العمودي على المستوي   اكتب تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 4

 .       مع المستوي   نقطة تقاطع المستقٌم   احسب إحداثٌات ( 5

 هً أثقال ٌطلب تعٌٌنها .       αحٌث               𝛼   هً مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط   أثبت أنّ ( 6

 , مزوداً  1نجد جانبامًكعباً طول ضلعه :  سؤال : (2نموذج وزاري )السؤال السادس عشر 

⃗⃗⃗⃗     )بمعلم متجانس  ⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب :,       هً منتصف   حٌث  (

 .    و     و   أعطِ إحداثٌات النقاط ( 1

  .    مركز ثقل المثلث   جد إحداثٌات ( 2

⃗⃗⃗⃗   التً تحقق :    أٌن تقع النقطة ( 3 ⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗  ؟ ⃗⃗

 . ⃗⃗⃗⃗⃗   ⃗⃗⃗⃗⃗  احسب ( 4
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 ملف شامل لجميع الدورات والنماذج الوزارية                   خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         عنٌزانأ. رامز 

 الذي   , والمستوي               و           , لدٌنا نقطتٌن   (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس :  تمرين

 المطلوب : ,                 ٌقبل معادلة :  

 ٌطلب تعٌٌن إحداثٌاتها .  فً نقطة   ٌقطع المستوي      أثبت أنّ المستقٌم ( 1

 .    و  وٌمر بالنقطتٌن   العمودي على    اكتب معادلة للمستوي( 2

 ,     اكتب معادلة المستوي المحوري للقطعة المستقٌمة :  سؤال : (3السؤال السابع عشر نموذج وزاري )

 .                 و            حٌث           

 هً بالترتٌب منتصفات     و     و  مكعب .           :  تمرين

 ,           و         و         

⃗⃗      باختٌار معلم متجانس ( 1 ⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  , احسب مركبات كل من   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

⃗⃗     و  ⃗⃗⃗⃗⃗  الأشعة     ⃗⃗     و   ⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ .  

⃗⃗  ٌحققان المساواة     و  أوجد عددٌن حقٌقٌن  ( 2 ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗   , 

⃗⃗     و  ⃗⃗⃗⃗⃗  ثمَّ استنتج أنَّ الأشعة  ⃗⃗     و   ⃗⃗⃗ ⃗⃗  مرتبطة خطٌاً . ⃗⃗

   مكعب حٌث          :  تمرين : (4السؤال الثامن عشر نموذج وزاري )

⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  تحقق :    من       
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗  بحٌث        , والنقطة  ⃗⃗   

 

 
 والمطلوب :,     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

⃗⃗⃗⃗     )فً المعلم               جد إحداثٌات النقط  ( 1 ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) . 

 غٌر مرتبطٌن خطٌاً . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗  الشعاعٌن   أثبت أنَّ ( 2

⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗  أثبت أنّ الأشعة  (3   مرتبطة خطٌاً . ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗      

 .      ٌوازي المستوي      أثبت أنَّ المستقٌم ( 4

 , لدٌنا النقاط :  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً الفضاء المنسوب إلى معلم متجانس :  مسألة

 المطلوب :,                   و            و             و             

 قائم واحسب مساحته .    أثبت أنَّ المثلث ( 1

 .      واستنتج معادلة المستوي       ناظم على المستوي           ⃗⃗ أثبت أنَّ الشعاع ( 2

 .        ثمَّ احسب حجم رباعً الوجوه       عن المستوي   احسب بعد النقطة ( 3

 مكعب          :  مسألة : (5السؤال التاسع عشر نموذج وزاري )

 المطلوب :,        3طول ضلعه ٌساوي  

   )فً المعلم             عٌنّ إحداثٌات النقاط  ( 1
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) . 

 .     أعطِ تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 2

 .      عمودي على المستوي      أثبت أنَّ المستقٌم ( 3

  , عٌنّ إحداثٌاتها .   فً       ٌتقاطع مع المستوي      المستقٌم ( 4

 ومركز ثقله .    هً نقطة تلاقً ارتفاعات المثلث   أثبت أنَّ ( 5

 .     أحسب حجم رباعً الوجوه ( 6

 المطلوب :,       مركز ثقل المثلث   رباعً وجوه و        :  سؤال : (6السؤال العشرين نموذج وزاري )

⃗⃗⃗⃗  ‖جد مجموعة نقاط الفراغ التً تحقق :      ⃗⃗ ⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖   ‖   ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗‖   . 

   , لٌكن  (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً الفراغ المنسوب إلى معلم متجانس            و          نتأمل النقطتٌن  :  مسألة

⃗⃗⃗⃗  وٌقبل   المستوي المار بالنقطة   .              الذي معادلته   شعاعاً ناظماً , ولٌكن المستوي  ⃗⃗
 المطلوب :,           ونصف قطرها   الكرة التً مركزها   وأخٌراً لتكن 

 .   هً معادلة المستوي             أثبت أنَّ  (1

 .   مستوي مماس للكرة   أثبت أنَّ المستوي ( 3.               جد معادلة الكرة ( 2

 .    على المستوي   هً مسقط النقطة           أثٌت أنَّ النقطة ( 4
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 ملف شامل لجميع الدورات والنماذج الوزارية                   خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         أ. رامز عنٌزان

 المستقٌم الذي ٌقبل تمثٌلاً وسٌطٌاً :  لٌكن ( 5

 .   و هو الفصل المشترك للمستوٌٌن   أثبت أنَّ المستقٌم (                                                              
 محتوى فً المستوي المحوري   المستقٌم  أثبت أنَّ (  المطلوب : ,                ,                 

 .     للقطعة المستقٌمة           

 .                                نتأمل النقاط  :  سؤال : (7السؤال الواحد والعشرون نموذج وزاري )

 .     احسب إحداثٌات منتصف القطعة المستقٌمة ( 1

⃗⃗⃗⃗  احسب مركّبات الأشعة ( 2 ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

 متوازي أضلاع .     بحٌث ٌكون الرباعً   عٌنّ إحداثٌات النقطة ( 3

 الذي   , والمستوي                       النقطتٌن   (⃗⃗  ⃗  ⃗    )نتأمل فً معلم متجانس :  مسألة

 المطلوب :,                 معادلته :    

 .      وٌمر بالنقطتٌن   العمودي على المستوي   جد معادلة المستوي ( 1

 .   وٌعامد المستوي   المار من النقطة   جد تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 2

 .   على المستوي   المسقط القائم للنقطة  ́ عٌنّ إحداثٌات النقطة ( 3

⃗⃗⃗⃗  التً تحققّ           المكوّنة من النقاط  ℰأعطِ معادلة للمجموعة ( 4 ⃗⃗⃗   ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗  . ℰ, مبٌنّاً طبٌعة المجموعة    

 ,  4رباعً وجوه منتظم طول حرفه      لٌكن :  سؤال : (8السؤال الثاني والعشرون نموذج وزاري )

 المطلوب :,            منتصف   فٌه   

⃗⃗⃗⃗  المحققّة للعلاقة :        وضّع النقطة ( 1 ⃗⃗⃗   
 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗   . 

⃗⃗⃗⃗  احسب العدد ( 2 ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

 المطلوب :,                                                                 لتكن النقاط :  تمرين

 .          و         و         و       مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة    عٌنّ إحداثٌات ( 1

⃗⃗⃗⃗  ‖من الفراغ التً تحقق :    مجموعة النقاط   حددّ ( 2 ⃗⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗‖     . 

 .   جد معادلة للمجموعة ( 3

 تحققّ      نقطة من   , و  1طول حرفه          لٌكن لدٌنا المكعب :  مسألة

   ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  وتحققّ       نقطة من   , و ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗  المطلوب :,  ⃗⃗

⃗⃗⃗⃗     )فً المعلم المتجانس ( 1 ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  جد إحداثٌات  (

 .            النقاط    

⃗⃗⃗⃗  جد الشعاعٌن ( 2 ⃗⃗    و  ⃗⃗⃗ ⃗⃗  .      , ثمَّ جد معادلة المستوي  ⃗⃗

 .     جد تمثٌلاً وسٌطٌاً للمستقٌم ( 3

 .       مع المستوي      استنتج نقطة تقاطع المستقٌم ( 4

 . ما طبٌعته ؟      اذكر مقطع المكعب بالمستوي ( 5

 المعرّفتٌن كما ٌأتً :      ́  ادرس وضع المستقٌمٌن:  سؤال : (9السؤال الثالث والعشرون نموذج وزاري )

                   

́                       ;         و                                 ;           

        
 

 
                   

  , ولتكن النقطة  4مكعباً طول حرفه ٌساوي          لٌكن :  مسألة

⃗⃗⃗⃗⃗   تحققّ العلاقة   والنقطة      منتصف      ⃗⃗ ⃗⃗  , نتأمل المعلم  ⃗⃗

   )المتجانس 
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب : ,     (

 .     و   جد إحداثٌات رؤوس المكعبّ والنقطتٌن ( 1

  .              هً       أثبت أنَّ معادلة المستوي ( 2
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 والنماذج الوزاريةملف شامل لجميع الدورات                    خاص بقناة بكلورٌات

  (3+2+1في الأشعة )                                              الرٌاضٌات

                         أ. رامز عنٌزان

   , ثمَّ جد إحداثٌات النقطة       وعمودٌاًّ على المستوي   المار من   اكتب التمثٌل الوسٌطً للمستقٌم ( 3

 .      مع   نقطة تقاطع 

 .       ثمَّ استنتج حجم رباعً الوجوه     احسب مساحة المثلثّ ( 4

 .     واستنتج مساحة المثلثّ       عن المستوي   احسب بعد النقطة ( 5

 مركز ثقل   , فٌه   رباعً وجوه , مركز ثقله       :  (1)سؤال  : (11السؤال الرابع والعشرون نموذج وزاري )  

 تقع على استقامة واحدة ,     و     و   أثبت أنَّ النقاط المطلوب :  ,     الوجه 
 .      على القطعة المستقٌمة   وعٌنّ موضع النقطة 

 التً تحققّ إحداثٌاتها العلاقات :         صفٍ مجموعة النقاط :  (2)سؤال

 .           و                                        

   , ولتكن النقطة         و          و      متوازي مستطٌلات فٌه           لٌكن :  مسألة

⃗⃗⃗⃗⃗  تحققّ العلاقة :    , والنقطة       منتصف    
 

 
  ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ , 

   )نتأمل المعلم المتجانس 
 

 
  ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  المطلوب :,      (

 .      و  جد إحداثٌات رؤوس متوازي المستطٌلات والنقطتٌن ( 1

 .           هً       أثبت أنَّ معادلة المستوي ( 2

 , ثمَّ أحسب مساحته .    بٌنّ نوع المثلثّ ( 3

 ,      عن المستوي   احسب بعد ( 4

 .      واستنتج حجم رباعً الوجوه  

    المار من   اكتب التمثٌل الوسٌطً للمستقٌم ( 5

  .      وعمودٌاً على المستوي 

 .     تقع على القطعة المستقٌمة       على المستوي   استنتج أنَّ المسقط القائم للنقطة ( 6

  :  2117السؤال الخامس والعشرون نموذج وزاري فصل أول 

 المطلوب :,    منتصف   مكعب و         فً الشكل المجاور : :   سؤال

⃗⃗  التً تحققّ    عٌنّ النقطة  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗  . 

 هما على الترتٌب منتصفا     و  رباعً وجوه      فً الشكل المجاور : :  (1)تمرين

 نقطتان تحققّان العلاقتٌن :    و   ,         و         

       ⃗⃗⃗⃗⃗⃗   
 

 
⃗⃗⃗⃗⃗⃗  و         ⃗⃗⃗⃗⃗⃗     

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    , 

 تقع على استقامة واحدة .        أثبت أنَّ المطلوب : ,     منتصف      

 : (2تمرين)

 وطول كل حرف 4طول ضلعه ٌساوي  هرم قاعدته مربع         

 المطلوب :القائم على القاعدة ,    مرتسم     والنقطة  4من حروفه الجانبٌة ٌساوي 

⃗⃗⃗⃗⃗⃗  احسب ( 1     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

⃗⃗⃗⃗⃗⃗  , ثمَّ احسب    احسب طول القطر ( 2     ⃗⃗⃗⃗⃗⃗  . 

 .                    مركز الأبعاد المتناسبة للنقاط المثقلة :   عٌنّ  (3

 : لدٌنا النقطتان (⃗⃗  ⃗  ⃗    )فً معلم متجانس :  مسألة

 المطلوب :,            ⃗⃗                ⃗ , والشعاعان               و             

⃗⃗⃗⃗    أنَّ الأشعةأثبت ( 1 ⃗⃗  مرتبطة خطٌاً .  ⃗⃗   و  ⃗   و  

⃗⃗⃗⃗   ⃗⃗    وأكتب معادلة المستوي الذي ٌقبل  (2 ⃗⃗  شعاعً توجٌه له .    

 .   شعاعاً توجٌهاً له وٌمر بالنقطة  ⃗⃗  الذي ٌقبل    أكتب التمثٌل الوسٌطً للمستقٌم   (3

 لروح الأستاذ رامز عنيزانالرحمة                                             
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